
آموزش مقاله‌نویسی در واحد شهرقدس

کارگاه آموزشی یک‌روزه مقاله‌نویسی با حضور جمعی از استادان، دانشجویان 

تحصیلات تکمیلی مقاطع ارشد و دکتری در سالن هیدروانفورماتیک ساختمان 

ولایت دانشگاه آزاد اسالمی واحد شهرقدس برگزار شد. زهرا خلج، رئیس 

باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه آزاد اسالمی واحد شهرقدس و 

مسئول برگزاری کارگاه مقاله‌نویسی گفت: »کارگاه‌ها و دوره‌هایی که از سوی 

باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان واحد شهرقدس برگزار می‌شود اختصاص 

به اعضای باشگاه نداشته و دانشجویانی که عضو این مجموعه نیستند هم 

می‌توانند به‌صورت رایگان از این کارگاه‌ها و دوره‌ها استفاده کنند؛ لذا با 

توجه به اینکه این‌گونه اقدامات با هدف ترغیب افرادی که دارای تحصیلات 

عالی بوده به‌منظور نخبه‌پروری نخبگان علمی به مشارکت در فعالیت‌های 

پژوهشی و کمک به عضویت آنها در باشگاه است.« عبدالله قاسمی‌پیربلوطی، 

مدرس کارگاه مقاله‌نویسی نیز گفت: »در بعضی رشته‌ها نظیر برق، مکانیک، 

معماری و... به‌دلیل کمبود مجالت علمی چاپ مقاله بسیار مشکل است اما 

در رشته‌هایی نظیرکشاورزی، پزشکی، شیمی و... به‌دلیل بالا بودن تعداد 

مجالت علمی، چاپ مقالات بسیار آسان‌تر است.« 
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یازدهمین بیمارستان دانشگاه آزاد اسلامی احیا می‌شود
ساخت بیمارستان 200 تختخوابی نجف‌آباد ‌ماه آینده همزمان با میلاد رسول اکرم)ص( آغاز می‌شود

قصه خوابگاه دانشجویان دکتری دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی ادامه دارد

چالش یک متر جا در ولنجک

چند خبر صنفی

حدود دو روز پیش بود که محمدمهدی طهرانچی، سرپرست 

دانشگاه آزاد اسلامی در سخنانی از راه‌اندازی یک بیمارستان 

دیگر توسط بزرگ‌ترین دانشگاه حضوری جهان خبر داد؛ 

بیمارستانی که این‌بار قرار است در واحد نجف‌آباد راه‌اندازی 

شود. دانشگاه آزاد اسلامی دارای 10 بیمارستان در سطح 

کشور بوده و حالا قرار است یازدهمین بیمارستان در واحد 

نجف‌آباد تاسیس شود. تبریز )یک بیمارستان(، اردبیل 

)یک بیمارستان(، مشهد )دو بیمارستان(، شاهرود )یک 

بیمارستان(، شیراز )یک بیمارستان(، تهران )سه بیمارستان( 

و تنکابن )یک بیمارستان( واحدهایی هستند که دانشگاه 

آزاد اسلامی در آنها بیمارستان راه‌اندازی کرده است. درواقع 

مدیران دانشگاه آزاد اسلامی بر این باورند که ارتقای حوزه 

علوم پزشکی در گرو ارتقای کیفیت آموزش، پژوهش و خدمات 

سلامت است. از این رو حوزه علوم پزشکی تلاش دارد زمینه 

ارتقای پژوهش در دانشگاه را فراهم کند تا در حیطه خدمات 

سلامت، مراکز درمانی دانشگاه آزاد اسلامی در زمره برترین 

مراکز درمانی کشور قرار گیرند. 

در همین راستا پنجشنبه هفته گذشته بود که طهرانچی از 

توافق اولیه راه‌اندازی بیمارستان واحد نجف‌آباد با مشارکت 

خیریه سلامت زیتون خبر داد. مسئولان دانشگاه برای 

راه‌اندازی این بیمارستان البته با وزیر بهداشت نیز رایزنی 

کرده و موضوع تاسیس آن را با قاضی‌زاده‌هاشمی در میان 

گذاشته‌اند. حالا دانشگاه آزاد اسلامی قصد دارد با راه‌اندازی 

بیمارستان 200 تختخوابی نجف‌آباد، دانشجو در دوره 

تخصص بورس کرده و آنها را متعهد کند تا پس از پایان تحصیل 

در شهرستان‌های مورد نیاز فعالیت کنند؛ چراکه به اعتقاد 

آنها عدم حضور متخصص در شهرهای کوچک به یک معضل 

تبدیل شده است، بنابراین تصمیم دارند برای رفع این معضل 

با مجوز وزارت بهداشت، دانشجو بورس و متعهد کنند که پس 

از پایان تحصیل در شهرهای کوچک خدمت کند. به گفته 

طهرانچی، تفاهمنامه اولیه احداث بیمارستان امضا شده و قرار 

است تا دو هفته آینده در هیات‌امنا تصویب شود. آن‌طور که 

مشخص است ساخت این بیمارستان از 17 ربیع‌الاول همزمان 

با ولادت حضرت محمد)ص( آغاز خواهد شد تا چرخه آموزش 

پزشکی در دانشگاه کامل شود. برای اطلاع از جزئیات ساخت 

و راه‌اندازی این بیمارستان به‌سراغ امیررضا نقش، رئیس واحد 

نجف‌آباد رفته و جزئیات را از او جویا شدیم. نقش در گفت‌وگو 

با »فرهیختگان« اعلام کرد کلنگ احداث این بیمارستان از 

حدود سال 73 به زمین خورده اما تاکنون اقدام اساسی در 

جهت راه‌اندازی آن انجام نشده است. نقش می‌گوید: »واحد 

نجف‌آباد رشته پزشکی را از بدو تاسیس یعنی سال 64 داشته 

و بیش از 30 سال در تربیت دانش‌آموختگان در این حوزه 

فعالیت می‌کند. درواقع حدود 16 دوره دانشجویان پزشکی 

در این واحد دانشگاهی فارغ‌التحصیل شدند. اما در آن 

زمان این واحد دانشگاهی فاقد بیمارستان به‌صورت ملکی 

بود و به‌ناچار از بیمارستان‌های 

ر  د قع  وا عی  جتما ا مین  تا

آموزش  برای  اصفهان  شهر 

دانشجویان پزشکی قسمت 

آموزش‌های بالینی استفاده 

می‌شد.«

به گفته رئیس دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد نجف‌آباد، سال 

79 ساخت اسکلت فلزی این 

پیشرفت  خ  نر با  بیمارستان 

حدود 30 درصد بنا به دلایل 

مختلف رها می‌شود و از آن 

سال تاکنون نیز کار خاصی 

برای ادامه ساخت آن صورت 

نگرفته است. نقش توضیح داد: 

»زمانی که بنده به ریاست دانشگاه منصوب شدم به‌دلیل 

آنکه این بیمارستان سرمایه دانشگاه و نیاز شدید شهرستان 

است، تلاش کردم اقدامی انجام شود تا مراحل ساخت آن 

تعیین‌تکلیف و تجهیز و بهره‌برداری شود. البته این تجهیز 

و بهره‌برداری سرمایه زیادی را می‌طلبید و برآورد این بود که 

بین 200 تا 250 میلیارد تومان هزینه ساخت و تجهیز این 

بیمارستان 200 تختخوابی شود.«

او می‌گوید: »کاری که انجام شد با خیریه‌ای از پزشکان و 

معتمدان شهرستان نجف‌آباد 

نماینده  با همکاری  بود که 

تی  جلسا شهر  این  مجلس 

یت  رنها د و  ند  کرد ر  برگزا

تفاهمنامه اولیه‌ای بین این 

خیریه و دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد نجف‌آباد منعقد شد تا 

این خیریه هم مراحل ساخت 

این بیمارستان را تکمیل و هم 

تجهیز کند.«

آن‌طور که نقش گفته است 

این خیریه خواهان مشارکت 

دانشگاه نیز بود. او دراین‌باره 

توضیح داد: »ما مجوز‌های لازم 

را از دکتر طهرانچی گرفتیم تا 

مشارکت دانشگاه را به‌دنبال داشته باشیم و در عوض این 

خیریه بهره‌برداری بیمارستان را انجام دهد. با بهره‌برداری 

از بیمارستان هم دانشجویان رشته پزشکی ما می‌توانند در 

بیمارستانی که متعلق به دانشگاه است آموزش ببینید و هم 

نیاز شهرستان در حوزه پزشکی مرتفع خواهد شد؛ چراکه این 

شهر با کمبودهایی در بحث‌های تخصصی و فوق‌تخصصی 

حوزه پزشکی مواجه است.«

به گفته نقش، در حال حاضر تفاهمنامه اولیه امضا شده و قرار 

است با حضور دکتر طهرانچی، مسئولان شهرستان و خیریه 

این تفاهمنامه تبدیل به یک قرارداد رسمی شده و همزمان 

کار نیز آغاز شود. او پیش‌بینی کرد ساخت بیمارستان 200 

تختخوابی نجف‌آباد ‌ماه آینده همزمان با میلاد رسول اکرم)ص( 

آغاز می‌شود. البته نقش معتقد است حداقل سه‌سال وقت نیاز 

است که این بیمارستان تکمیل، تجهیز و آماده بهره‌برداری و 

استفاده آموزشی و درمانی شود. 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد نجف‌آباد بر این باور است که 

راه‌اندازی این بیمارستان می‌تواند کمک زیادی به کاهش اتکا 

به شهریه دانشجویان کند. او دراین‌باره می‌گوید: »ما چون از 

بیمارستان‌های تامین اجتماعی استفاده می‌کنیم باید درصد 

بالایی از شهریه‌ها را به آن بیمارستان‌ها پرداخت کنیم. با 

راه‌اندازی این بیمارستان از نظر مالی دراین زمینه صرفه‌جویی 

خواهد شد.« موضوع دیگری که نقش به آن اشاره کرد، بحث 

اشتغالزایی بود. او توضیح داد: »این بیمارستان نیازمند پرسنل 

زیادی است که البته این وظیفه برعهده خیریه است تا به مدت 

15 تا 20 سال استخدام‌ها را انجام دهد؛ اما فکر می‌کنم 

بیمارستان نیازمند حداقل بین 400 تا 500 نفر نیروی شاغل 

)به‌جز پزشکان( است تا کادر آن کامل شود.«  نقش تاکید کرد: 

»قصد داریم به آموزش با کیفیت بالاتر کمک کنیم؛ ان‌شاءالله 

با افتتاح بیمارستان بتوانیم رشته‌های دستیاری و رزیدنتی 

را با همکاری وزارت بهداشت و سازمان مرکزی در این واحد 

دانشگاهی تاسیس کنیم.« آن‌طور که محسن نفر، معاون علوم 

پزشکی دانشگاه آزاد اسلامی چند روز پیش اعلام کرده بود، 

تمام موسسات خیریه می‌توانند برای همکاری با دانشگاه آزاد 

اسلامی در ایجاد بیمارستان، طرح خود را به این دانشگاه ارائه 

کنند. مسئولان دانشگاه امیدوارند تا قبل از اتمام پروژه ساخت 

بیمارستان نجف‌آباد، پزشک متخصص عضو هیات‌علمی را در 

این بیمارستان داشته باشند.

1- روز گذشته برخی دانشجویان دانشگاه بیرجند در حاشیه حضور وزیر علوم 

در این دانشگاه در اعتراض به مشکلات صنفی ازجمله افزایش قیمت غذای 

سلف و برگزار نشدن جلسه پرسش و پاسخ دانشجویی تجمع کردند. دبیر 

شورای صنفی این دانشگاه درباره این تجمع گفته است چون برنامه‌ای برای 

دیدار دانشجویان با وزیر علوم در نظر گرفته نشده بود،‌دانشجویان اقدام 

به تجمع اعتراض‌آمیز کردند. این تجمع دانشجویان باعث شد جلسه‌ای 

با حضور دانشجویان و وزیر علوم برگزار شود. 

 2- خبر دیگر اینکه دانشجویان تحصیلات تکمیلی دانشگاه علوم پزشکی 

شهیدبهشتی روز گذشته در اعتراض به قطع آب، برق و گاز از سوی 

مسئولان خوابگاه‌ها که جهت تسریع در تخلیه ساختمان‌های دو خوابگاه 

»بیگ‌محمدی« و »شهید رحیمی« انجام شد، تجمع اعتراضی برگزار کردند. 

یکی از دانشجویان معترض مقطع تحصیلات تکمیلی دانشگاه علوم پزشکی 

شهیدبهشتی با اشاره به اینکه از روزهای گذشته سیستم تغذیه، اینترنت و 

سرویس ایاب و ذهاب خوابگاه دانشجویان دکتری قطع شده است، گفت: 

»از ساعت ۹ صبح روز پنجشنبه، ۱۹ مهرماه تا امروز آب، برق و گاز خوابگاه 

شهید رحیمی )ملاصدرا( قطع شده و این شرایط اوضاع بسیار دشواری را 

برای زندگی دانشجویان ایجاد کرده است.« او با بیان این مطلب که تنها سه 

روز برای تخلیه کامل خوابگاه فرصت داده ‌شده است، افزود: »دانشجویان 

خوابگاه شهید بیگ‌محمدی پس از رایزنی با نمایندگان معاونت دانشجویی 

دانشگاه از قطعی برق، آب و گاز خوابگاه پیشگیری کردند.« 

3- خبر دیگر اینکه معاون دانشجویی دانشگاه خواجه‌نصیر درخصوص 

دریافت هزینه سرویس ایاب و ذهاب از دانشجویان خوابگاهی این دانشگاه 

توضیحاتی را ارائه کرد. عبدالمجید خوشنود در گفت‌وگویی با »مهر« 

گفت: »سرویس ایاب و ذهاب دانشجویان خوابگاهی موضوعی است که 

به‌عنوان تعهد دانشگاه‌ها به شمار نمی‌رود اما تسهیلاتی است که یا 

به‌صورت رایگان یا یارانه‌ای اختصاص می‌یابد. به‌دلیل افزایش قیمت‌ها 

سال گذشته دانشگاه برنامه داشت حجم ارائه خدمات سرویس‌های ایاب و 

ذهاب دانشجویان خوابگاهی را کاهش دهد، اما دانشجویان متقاضی این 

خدمات بودند بنابراین در سال جاری بخشی از این خدمات با دریافت هزینه 

بسیار اندک از دانشجویان ارائه خواهد شد.« او  گفت: »سهم هزینه‌ای که 

از سوی دانشجویان برای این موضوع دریافت خواهد شد، بسیار اندک 

است. با نماینده دانشجویان جلسه داشتیم و در حال رایزنی هستیم تا 

راه‌حل‌های دیگری را نیز بررسی و تعیین کنیم.« 

فرهیختگان پیش از شروع سال تحصیلی 

جدید و در 27 مردادماه، دانشجویان مقطع 

دکتری دانشگاه علوم پزشکی شهیدبهشتی 

پیامکی را مبنی‌بر تخلیه خوابگاه خود دریافت 

کردند؛ پیامکی که از به پایان رسیدن مهلت 

اسکان آنها در دو خوابگاه این دانشگاه آن‌هم 

تا اول شهریورماه خبر می‌داد، اما از آنجاکه 

دانشجویان حاضر به تخلیه این خوابگاه در 

زمان مقرر نشدند، دومین پیامک نیز نزدیک 

به یک‌ماه بعد و در 21 شهریورماه به دست آنها 

رسید و همین مساله نشان از جدیت مسئولان 

دانشگاه علوم پزشکی برای تخلیه این خوابگاه 

از دانشجویان دکتری داشت. موضوعی که 

دانشجویان را به اعتراض نسبت به آن تصمیم 

واداشت و درنهایت هم چهار روز بعد و در 25 

شهریورماه جلسه‌ای با حضور دانشجویان و 

رئیس این دانشگاه برگزار شد؛ جلسه‌ای که 

نتیجه آن افزایش هزینه اجاره‌بهای خوابگاه از 

100 هزار تومان به 500 هزار تومان و آن‌هم 

بدون ارائه سرویس ایاب و ذهاب و تغذیه 

بود.  هرچند جلسات دانشجویان با مسئولان 

دانشگاه علوم پزشکی بر سر هزینه خوابگاه 

ادامه داشت؛ اما بعد از اطلاع مسئولان وزارت 

بهداشت از این موضوع، افزایش بیش از 200 

هزار تومانی اجاره‌بهای خوابگاه را غیرقانونی 

شد  باعث  مساله  همین  و  کردند  ن  عنوا

مسئولان دانشگاه علوم پزشکی به دانشجویان 

دکتری مستقر در خوابگاه پیشنهاد جابه‌جایی 

به خوابگاه‌های دیگر را بدهند، موضوعی که 

با واکنش دانشجویان دکتری مواجه شد و از 

آن زمان تاکنون این دانشجویان حاضر به 

تخلیه خوابگاه نشدند و درنهایت نیز مسئولان 

دانشگاه تصمیم به قطع آب، برق و گاز خوابگاه 

گرفتند تا شاید از این طریق دانشجویان مجبور 

به تخلیه خوابگاه شوند.  یکی از دانشجویان 

دانشگاه علوم پزشکی شهیدبهشتی درباره 

اختلاف دانشجویان دکتری با مسئولان این 

دانشگاه بر سر تخلیه خوابگاه به »فرهیختگان« 

این‌طور می‌گوید: »دانشگاه علوم پزشکی 

شهیدبهشتی با مشکل بدهی روبه‌رو است و 

همین مساله باعث شد بازرسی خود دانشگاه 

و همچنین وزارت بهداشت به معاونت فرهنگی 

و دانشجویی برای ارائه خوابگاه به دانشجویان 

مقطع دکتری ایراد بگیرد. به‌عبارت دیگر بر 

حسب قانون، دانشگاه ملزم به ارائه خوابگاه 

و همین  این مقطع نیست  به دانشجویان 

موضوع با توجه به بدهی دانشگاه مورد توجه 

بازرسی قرار گرفته بود.«  او ادامه می‌دهد: 

»بعد از این مساله دانشگاه به دانشجویان 

پیامکی  طی  خوابگاه  در  مستقر  دکتری 

تخلیه  را  خوابگاه  باید  که  می‌کند  اعلام 

کنند، همین مساله باعث شد دانشجویان 

با مسئولان دانشگاه جلساتی را داشته باشند 

که درنهایت مسئولان راضی به ارائه خوابگاه به 

این دانشجویان شوند و از طرفی نیز دیگر به 

دانشجویان دکتری جدیدالورود خوابگاه ارائه 

ندهند.«  این دانشجو تصریح می‌کند: »یکی 

از اصلی‌ترین دلایل الزام دانشجویان دکتری 

به تخلیه خوابگاه‌شان این بود که مسئولان 

دانشگاه علوم پزشکی شهیدبهشتی قرارداد 

یکی از خوابگاه‌های استیجاری خود را که 

دانشجویان مقطع کارشناسی در آن مستقر 

بودند و سالانه حدود هفت‌میلیارد تومان برای 

آن هزینه می‌کردند، لغو کردند و چون اولویت 

ارائه خوابگاه برای دانشجویان کارشناسی 

دانشجویان  می‌خواهند  مسئولان  است، 

این خوابگاه را در محل خوابگاه دانشجویان 

دکتری اسکان دهند.«  او می‌گوید: »قرارداد 

این خوابگاه حدود 50 روز پیش لغو شده 

اما چون دانشجویان دکتری خوابگاه‌شان را 

تخلیه نکردند، دانشجویان کارشناسی هنوز 

در همان خوابگاه مستقر هستند و دانشگاه 

نیز هر روز برای این مساله 12 میلیون تومان 

جریمه می‌شود، به همین دلیل مسئولان 

دانشگاه مجبور به قطع آب، برق و گاز خوابگاه 

دانشجویان دکتری شدند تا آنها خودشان 

خوابگاه را تخلیه کنند.«  این دانشجو تصریح 

می‌کند: »نکته جالب اینجاست که مسئولان 

دانشگاه به دانشجویان دکتری عنوان کرده‌اند 

آنها را در سایر خوابگاه‌های خود اسکان 

خواهند داد، اما این دانشجویان می‌گویند 

باید به تمامی آنها یک خوابگاه ارائه شود، در 

حالی که دانشجویان کارشناسی نیز همین 

مساله را می‌گویند و الان دعوا بر سر این است 

که دانشجویان دکتری نمی‌خواهند در سایر 

خوابگاه‌ها پخش شوند در حالی که چون 

اولویت ارائه خوابگاه به دانشجویان کارشناسی 

است، آنها باید در یک خوابگاه اسکان داده 

شوند.« 

با کاروان عشق

پیرغلام؛ امشب را بمان

ایام شهادت سالار  به‌مناسبت گرامیداشت محرم و صفر، 

شهیدان در این ستون سلسله‌مطالبی پیرامون اصحاب حضرت 

سیدالشهدا)ع( منتشر می‌شود که این شماره به بخش اول 

ماجرای مسلم‌بن‌عوسجه اختصاص دارد. 

 مسلم‌بن‌عوسجه / 1

داریم با حسین حسین پیر می‌شویم

خوشحال از این جوانی از دست داده‌ایم

وقتی گردوغبار جنگ فرونشست و آن دو تن –مسلم‌بن‌عبدالله 

ــه  ــیر‌هایی کـ ــا شمشـ ــی– بـ ــکاره بجلـ ــی خشـ و عبدالرحمن‌بن‌ابـ

ــکر  ــه لشـ ــه بـ ــه و پیروزمندانـ ــد، فاتحانـ ــا می‌چکیـ ــون از آنهـ خـ

ــه  ــاد بـ ــکر ابن‌زیـ ــده لشـ ــبث‌بن‌ربعی، فرمانـ ــه شـ ــتند؛ نالـ بازگشـ

ـــلم را  ـــو مس ـــیند. همچ ـــان بنش ـــه عزایت ـــادر ب ـــت: »م ـــمان برخاس آس

ــد؟  ــادمانی می‌کنیـ ــته‌اید و شـ کشـ

ــه او  ــدم کـ ــودم از نزدیک دیـ ــه خـ ــم بلندمرتبـ ــدای عظیـ ــه خـ بـ

چگونه در جنگ آذربایجان، یک‌تنه 60 نفر را به هلاکت 

رساند، پیش از آنکه...«

و راست گفته‌اند: »الفضل ما شهدت به الاعداء.«

فضیلت ]آن نیست که دوستان گواه آن باشند. بلکه فضیلت[ 

آن است که دشمنان به آن گواهی دهند!

ـــین‌بن‌علی  ـــپاه حس ـــادار س ـــرد وف ـــجه، پیرم ـــخن از مسلم‌بن‌عوس س

و صحابی پاکیزه رسول خداست؛ انسانی شریف، پارسا، 

ـــام. ـــده و بن ـــوارکاری زب ـــجاع و س ش

رادمرد بنی‌اسد و شخصیت بانفوذ کوفی که برای 

حسین‌بن‌علی نامه نوشت و او را به کوفه دعوت کرد، اما 

ـــرد  ـــدا ک ـــان ج ـــود را از آن ـــد، راه خ ـــان را دی ـــکنی کوفی ـــون عهد‌ش چ

و تا پای جان بر سر پیمان ماند. 

ـــه  ـــه کوف ـــین ب ـــتاده حس ـــفیر و فرس ـــلم‌بن‌عقیل س ـــه مس ـــگاه ک و آن

ـــان  ـــرای رهبری امام، از کوفی ـــه خدمت او بست و ب آمد، کمر ب

ـــت.  ـــت گرف بیع

ـــه  ـــردم کوف ـــوال م ـــن ام ـــرد و او را امی ـــاد ک ـــه او اعتم ـــز ب ـــلم نی مس

ـــج  ـــه مذح ـــی از طایف ـــی گروه ـــه، فرمانده ـــر عبیدالل ـــرد و در براب ک

ـــپرد.  ـــه او س ـــد را ب و اس

اینها گذشت تا هانی‌بن‌عروه و مسلم‌بن‌عقیل شربت 

ـــد،  ـــکننده دی ـــخت و ش ـــرایط را س ـــه ش ـــیدند، او ک ـــهادت را نوش ش

ـــه  ـــش از کوف ـــال خوی ـــل و عی ـــا اه ـــگاه ب ـــد و آن ـــواری ش ـــی مت مدت

گریخت و چون رودی متلاطم که به دریا برسد و دل به آرامش 

ـــین‌بن‌علی  ـــاند و در رکاب حس ـــا رس ـــه کرب ـــود را ب ـــپرد، خ ـــا بس دری

ـــت.  آرام گرف

تاریخ چه تصویر درخشانی از کربا به‌خاطر سپرده و این 

سرزمین چه یادگارهای شگرفی از مسلم‌بن‌عوسجه را در دل 

ـــت.  ـــرده اس ـــان ک ـــش نه خوی

نخستین آنها سخنان جان‌نواز وی در شب عاشورا؛ آنگاه 

ـــان  ـــا آن ـــی ب ـــده، جملات ـــرا خوان ـــش را ف ـــاب خوی ـــین اصح ـــه حس ک

ــب از راه  ــون شـ ــد: »چـ ــش می‌زنـ ــنگ را آتـ ــه دل سـ ــد کـ می‌گویـ

ـــرادری از من را بگیرد  ـــا ب رسد، هریک از شما دست فرزندی ی

ـــه[  ـــن معرک ـــمن در ای ـــود ]دش ـــه مقص ـــد ک ـــا گذاری ـــرا تنه ـــرود. م و ب

ـــت.« ـــما کاری نیس ـــا ش ـــدی را ب ـــم و اح من

چه آزمون دشوار و چه امتحان طاقت‌فرسایی!

ـــا  ـــرد ت ـــدی ک ـــد عه ـــت و تجدی ـــخنی گف ـــه س ـــن میان ـــس در ای هرک

ـــرات  ـــرق در تفک ـــته و غ ـــه‌ای نشس ـــه گوش ـــید. او ک ـــه او رس ـــت ب نوب

ـــت: ـــقانه اس ـــای عاش ـــن نجواه ـــاهد ای ـــش، ش خوی

ـــه  ـــش گرفت ـــذارده، راه خوی ـــا گ ـــو را تنه ـــا ت ـــا م ـــول‌الله؛ آی ـــن رس »یاب

ـــم؟ و بروی

ـــاره  ـــند[ درب ـــاز شناس ـــره ب ـــره از ناس ـــه س ـــین ]ک ـــگاه در روز واپس آن

ـــم؟ ـــد آوری ـــگاه خداون ـــه پیش ـــذری ب ـــه ع ـــی چ ـــن کوتاه ای

در جهان پست‌تر و لئیم‌تر از ما نباشد، اگر چنین کنیم!

جان ما به فدای تو؛ به خدا سوگند تنهایت نخواهیم 

ـــه  ـــم ک ـــمنان بجنگ ـــا دش ـــان ب ـــود[ چن ـــه خ ـــن به‌نوب ـــت. ]م گذاش

ـــت  ـــیر در دس ـــه شمش ـــا قبض ـــکنم. ت ـــان بش ـــینه آن ـــود در س ـــزه خ نی

ـــر آنان خواهم تاخت و اگر ساحی برایم نماند،  من است، ب

ـــتاد.  ـــم ایس ـــان خواه ـــنگ برابرش ـــا س ب

]پسر پیامبر؛ بدان و مطمئن باش[ تا جان در کالبد داریم، 

در کسب رضای تو کوشیده، دست از یاری‌ات برنخواهیم 

ـــت.  داش

اینکه چیزی نیست. یک‌بار کشته شدن است و سعادت ابدی؛ 

به خدا سوگند، اگر 70 بار کشته شوم، آنگاه پیکرم را 

ــا  ــو را رهـ ــم تـ ــاز هـ ــد، بـ ــاد دهنـ ــر بـ ــترم را بـ ــوزانند و خاکسـ بسـ

ــرد.« ــم کـ نخواهـ

نجواهای عاشقانه هم دل عاشق را گرم می‌کند، هم به 

جان معشوق می‌نشیند، آن‌هم عاشق و معشوقی که تا 

ـــدازه  ـــه ان ـــی ب ـــاودان اله ـــت ج ـــدی و بهش ـــعادت اب ـــه س ـــیدن ب رس

یک طلوع خورشید فاصله دارند. 

ــه  ــه پرحادثـ ــر در عرصـ ــم روز دیگـ ــان ببینـ ــجه؛ بمـ مسلم‌بن‌عوسـ

ــه می‌کنی.  کربا چـ

پیرغام؛ امشب را بمان تا ببینم فردا این راه دشوار را چگونه 

طی می‌کنی!

چه شبی است امشب برای تو. چه روزی است فردا برای ما!

حسین سروقامت
نویسنده و استاد دانشگاه

hsarvghamat @yahoo.com 

  خبر

  گزارش خبری

 تمام موسسات خیریه 

می‌توانند برای 

همکاری با دانشگاه 

آزاد اسلامی در ایجاد بیمارستان، 

طرح خود را به این دانشگاه ارائه 

کنند. مسئولان دانشگاه 

امیدوارند تا قبل از اتمام پروژه 

ساخت بیمارستان نجف‌آباد، 

پزشک متخصص عضو 

هیات‌علمی را در این بیمارستان 

داشته باشند


